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ВЕКТОРИ РЕФОРМИ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ У 

ПІСЛЯВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Ефективність функціонування податкової системи України вже тривалий 

час викликала багато сумнівів і запитань як з боку практиків, так і серед 

науковців. Однак війна забрала можливість тривалих роздумів і питання 

постало гостро та безапеляційно: вітчизняній податковій системі потрібні 

кардинальні системні зміни, що створять необхідне податкове поле для, по 

можливості, мінімально ефективного функціонування під час війни та 

потужного економічного розвитку після її закінчення. 

Протягом періоду воєнних дій, зокрема у березні, урядом було прийнято 

низку поправок до податкового кодексу, що зменшували податковий тиск на 

економіку та платників податків і характеризувалися загальними 

стимулюючими тенденціями [1]. Проте ситуація з доходами бюджету не 

зазнавала покращень, навіть навпаки: з’явилися факти злісних ухилень від 

сплати податків, зумовлені саме нововведеними пільгами. А тому з квітня по 

жовтень деякі пільги було скасовано, а податкова система знову набула 

фіскального спрямування. 

Представники влади ратують за посилення податкового тиску, 

обґрунтовуючи це тим, що частка податкових надходжень у бюджеті знизилася 

з 85% доходів до 70% та характеризується потенційною тенденцією до 

зниження внаслідок активних воєнних дій [2]. Проте ще під час пандемії 

практики та науковці зауважили, що у період кризи посилення податкового 

тягаря є деструктивним шляхом, що призведе до зворотних очікуваним 

результатів. А відтак податкову реформу повоєнного часу в Україні слід 

планувати вже наразі. І їх пріоритетом має стати соціально-економічний вектор. 

Стратегія податкового тиску – не лише в безпосередньому оподаткуванні, 

а й в адмініструванні – абсолютно не сумісна з розвитком підприємницьких 

ініціатив, інвестиційною привабливістю та зростанням рівня технологічності 

виробництва. А ще вона суперечить сучасним прогресивним уявленням про 

оподаткування, що ґрунтуються на фінансовій психології поведінки платника 

податків. Тож податкова реформа повинна мати чітко окреслені цілі, що 

доповнюватимуть та стимулюватимуть загальнодержавну стратегію 

економічного розвитку. 

Наразі вже є декілька сценаріїв проведення реформи податкової системи 

України. Один з них може корелювати з запропонованими Міністерством 

економіки України цілями економічного розвитку держави. До останніх 
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віднесено: надшвидка трансформація перехідної економіки в економіку, що 

розвивається шляхом створення українського економічного дива, метою якого є 

щорічне зростання ВВП на 7% у сталому періоді; зниження рівня фіскалізації 

економіки з 45% до 30% ВВП; стимулювання розвитку малого та середнього 

бізнесу до розподілу ним 60% ВВП і забезпечення зайнятості на рівні 70–75%; 

дерегуляція бізнесу за філософією «Вільного степу»; забезпечення 

верховенства права; перепрофілювання з економіки сировинного типу на 

експортну модель зростання, що забезпечується розвитком переробної галузі; 

інтенсифікація інвестиційної привабливості для стимулювання технологічності 

виробництва; розвиток логістики, зокрема сухопутної; скорочення присутності 

держави через приватизацію; розвиток соціальної сфери через державно-

приватне партнерство; стимулювання інноваційних military-tech і військових 

технологій [3]. Таке бачення чітко окреслює напрями реформування податкової 

системи та коригування податкової політики держави. 

Однак є й інша позиція податкової реформи, про яку заявляє заступник 

керівника Офісу Президента Ростислав Шурма. Спираючись на присутні в 

оподаткуванні проблеми – масові ухилення від сплати податків, низькі 

податкові ставки для потенційно високодохідних галузей, схильність економіки 

до експорту сировини, а не продуктів переробки, було запропоновано 

податкову реформу «10–10–10». Тобто ставки основних бюджетоформуючих 

податків – податку на додану вартість, податку на прибуток підприємства і 

податку на доходи фізичних осіб слід знизити до 10%, а також на період 

воєнного стану залишити 3% військового збору. На короткострокову 

перспективу така реформа має забезпечити досягнення платіжного балансу, 

однак з урахуванням перехідних періодів, аби мінімізувати втрати бюджету [4]. 

Запропоновані варіанти реформи є цікавими, однак потребують 

розрахунків і детальних прогнозів. Крім того, варто враховувати, що Україна 

втратила значну кількість громадян як у якості мігрантів, так і загиблими. А ще 

війна розширила коло осіб, які потребують соціальної підтримки та 

забезпечення та сприяла падінню рівня доходів громадян і зростанню інфляції.  
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